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PARISKA DEKLARACIJA 
 
Nalazimo se u prelomnom trenutku kada je u pitanju odgovor na sidu. Zahvaljujući naglom 
napretku nauke, aktivizmu unutar zajednica i političkoj posvećenosti i naporima usmerenim na 
zajedničke ciljeve, sada imamo pravu priliku da na globalnom nivou zaustavimo epidemiju side 
do 2030. godine. Gradovi su dugo bili predvodnici u aktivnostima odgovora na sidu. Oni su sada 
ujedinjeni u predvođenju brze akcije u cilju postizanja ciljeva 90-90-90 : 90% ljudi koji žive sa 
HIV-om, treba da zna svoj HIV status; 90% ljudi koji znaju za svoj HIV status, treba da prima 
terapiju; i 90% ljudi treba da bude na terapiji supresivnim virusnim opterećenjem.  
 
Mi možemo da zaustavimo sve nove HIV infekcije i da sprečimo smrtne ishode povezane sa sidom, 
uključujući i smrt od tuberkuloze. Mi možemo da okončamo stigmatizaciju i diskriminaciju. Svaki 
čovek u našim gradovima mora da ima pristup životno važnoj prevenciji HIV-a, terapiji, nezi i 
uslugama podrške. 
 
Kroz zajednički rad, gradovi mogu da preduzimaju lokalne akcije u cilju globalnog efekta. 
Širenjem našeg dosega, infrastrukture i ljudskih kapaciteta, gradovi će biti u stanju da izgrade 
više jednakosti, kao i inkluzivniju, prosperitetniju i održiviju budućnost za sve naše stanovnike i 
građane, bez obzira na pol, starosnu dob, socijalni i ekonomski status ili seksualnu orijentaciju.   
 
 
 
MI, GRADONAČELNICI, OBAVEZUJEMO SE: 
 
1. Da zaustavimo epidemiju side u gradovima do 2030. godine 
Obavezujemo se da postignemo i ostvarimo ciljeve 90-90-90 u tretmanu HIV-a , što će rapidno da 
smanji broj novih HIV infekcija, kao i smrtnih ishoda u vezi sa HIV-om – uključujući i tuberkulozu 
– kao i da ćemo ubrzati naše aktivnosti u cilju zaustavljanja side do 2030. godine. Obavezujemo 
se da ćemo obezbediti održivi pristup testiranju i uslugama prevencije. Zaustavićemo 
stigmatizaciju i diskriminaciju.  
 
2. Da će ljudi biti centar svih  naših aktivnosti  
Usmerićemo svoje napore posebno prema ljudima koji su ranjivi i marginalizovani. Poštovaćemo 
ljudska prava i nikoga nećemo izostaviti ili napustiti. Delovaćemo lokalno i u partnerstvu sa 
našim zajednicama kako bismo zadobili globalnu podršku za zdravije i otpornije društvo, kao i 
za održivi razvoj. Delovaćemo lokalno i u partnerstvu sa našim zajednicama kako bismo zadobili 
globalnu podršku za zdravije i fleksibilnije društvo i za održivi razvoj.  
 
3. Da ćemo se baviti uzrocima rizika, slabim tačkama i prenosom infekcije  
Koristićemo sva sredstva, uključujući i lokalne vlasti i druge mogućnosti kako bismo se pozabavili 
onim faktorima koji utiču na ranjivost ljudi kada je u pitanju HIV, ali i druge bolesti. Blisko ćemo 
sarađivati sa zajednicama, pružaocima usluga, snagama zakona i drugim partnerima, kao i sa 
marginalizovanom i ranjivom populacijom uključujući ljude koji žive u kartonskim naseljima i 
sirotinjskim četvrtima, raseljena lica, mlade žene, seksualne radnike, ljude koji koriste narkotike, 
migrante, muškarce koji upražnjavaju seks sa muškarcima, kao i transdžender osobe da se izgradi 
i ojača tolerancija. 
 



4. Da ćemo koristiti odgovor na sidu u cilju pozitivne transformacije  
Naše liderstvo će potpomoći inovativnu društvenu transformaciju u cilju izgradnje društva koje 
neguje jednakost, inkluziju, osetljivost na probleme i koje je fleksibilno i održivo. Integrisaćemo 
zdravstvene i društvene programe kako bismo unapredili usluge koje se pružaju i u slučajevima 
HIV-a, tuberkuloze i drugih oboljenja. Koristićemo dostignuća ostvarena u nauci, tehnologiji i 
komunikacijama, kako bismo sproveli ovu agendu.  
 
5. Da ćemo izgraditi i ubrzati adekvatan odgovor na lokalne potrebe  
Razvijaćemo i promovisati usluge koje su inovativne, bezbedne, pristupačne, jednake i lišene 
stigme i diskriminacije. Ohrabrivaćemo i negovati liderstvo u zajednicama i njihovo angažovanje, 
kako bi se stvorila potražnja za uslugama koje bi bile pružane u skladu sa lokalnim potrebama.  
 
6. Da ćemo mobilisati resurse u cilju integrisanja javnog zdravlja i razvoja  
Zajedničko investiranje resursa u aktivnostima odgovora na sidu, uz jaku posvećenost javnom 
zdravlju, predstavlja zdravu investiciju u budućnost naših gradova, čime se neguju produktivnosti, 
zajednički prosperitet i zajednička dobrobit. Prilagodićemo naše gradske planove i resurse u 
skladu sa aktivnostima Brzog odgovora (Fast-Tracked response). Razvićemo inovativne načine 
finansiranja, te mobilisati dodatne resurse i strategije u cilju zaustavljanja epidemije side do 
2030. godine.  
 
7. Ujedinićemo se kao lideri 
Obavezujemo se da ćemo napraviti akcioni plan i da ćemo se pridružiti mreži gradova kako bismo 
ovu Deklaraciju pretvorili u stvarnost. Radićemo na opširnim konsultacijama sa svim 
zainteresovanim stranama, te ćemo redovno meriti postignute rezultate i prilagođavati odgovor 
kako bi bio brži, pametniji i efikasniji. Pružaćemo podršku drugim gradovima i deliti svoja iskustva, 
znanje i podatke o onome što funkcioniše i o onome što bi trebalo da se unapredi i poboljša. 
Obavezujemo sa da jednom godišnje sačinimo izveštaj o napretku koji smo ostvarili.  
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diskriminacija  
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